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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:392 Demokratins framtid i Moldavien

Det nyligen genomförda valet i Moldavien markerade en viktig milstolpe för 
landet, där de västvänliga och Europavänliga partierna vann majoritet. Det 
moldaviska folkets val visar en tydlig vilja att närma sig Europa och bygga en 
framtid som präglas av demokrati, rättsstatens principer och ökad öppenhet. 
Detta valresultat är ett positivt tecken i en region där många länder står inför 
utmaningar kopplade till påverkanskampanjer och destabiliserande insatser från 
externa aktörer.

Moldavien har under de senaste åren genomgått en svår period av både 
ekonomisk och politisk instabilitet, där frågor om korruption, rättssäkerhet och 
yttre påverkan har dominerat den inrikespolitiska diskussionen. Under dessa 
omständigheter har landets västvänliga ledarskap ändå försökt stärka 
institutionerna och påbörjat reformer som ska skapa en tydligare inriktning mot 
europeiska värderingar och strukturer. Landets ansökan om EU-medlemskap 
och de framsteg som har gjorts i reformprocessen visar på Moldaviens ambition 
att bli en del av den europeiska gemenskapen och en stabil demokratisk aktör i 
regionen.

Med tanke på de säkerhetsutmaningar som finns i området och Moldaviens 
sårbarhet för utländsk inblandning är det av yttersta vikt att det internationella 
samfundet, inklusive Sverige, ger sitt stöd till landets demokratiska strävan. Att 
främja Moldaviens väg mot EU och demokratiska reformer är avgörande för 
stabiliteten i Östeuropa och stärker också de europeiska värderingarna om 
demokrati, öppenhet och rättvisa. Sveriges långvariga engagemang för 
demokrati och mänskliga rättigheter gör att vi kan spela en viktig roll i att 
stödja Moldavien i detta kritiska skede.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer 
Stenergard:

 

Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att Sverige, både bilateralt och 
genom EU-samarbetet, ska kunna stödja Moldavien i dess strävan mot EU-
medlemskap, främja demokrati och rättssäkerhet samt motverka utländsk 
påverkan som hotar landets stabilitet och utveckling?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-11-05
Besvaras senast
2024-11-13 kl. 12.00
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………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


